



公益

温暖 1569 号

● 温暖诉求

# 负债十余万为幼女拼新生 无奈术后捉襟见肘难维系

赖道鑫说,只要女儿能治好病,无论多少债务,他和妻子都会努力工作去偿清

## 幼女被确诊患重型地贫

赖道鑫的家乡徐闻县,因盛产菠萝而闻名。前些年,赖道鑫也尝试过在自家地里种植菠萝,他总说自己“运气不好”,碰到不景气的年份,还要亏钱。心灰意冷之下,赖道鑫选择离乡务工,在中山找了一份货车司机的工作,早出晚归为妻女赚取生活所需。

考虑到城市生活成本的太高,赖道鑫的妻子带着三个女儿生活在徐闻老家,只有逢年过节才能一家团聚。独自在外打拼,赖道鑫心里最牵挂的,是小女儿芷琪。2019年,芷琪呱呱落地,两个姐姐对她疼爱有加,放学回来还要抢

着抱她。但在芷琪8个月大时,连最小的姐姐都发现怀里的妹妹有异样:皮肤青黄、无精打采、食欲很差……

赖道鑫夫妇何尝没有觉察?“我总以为是营养不良,后来还带她去医院做了一次检查。”赖道鑫告诉记者,在徐闻县人民医院查不出病因,他又将孩子抱到中山市博爱医院,哪知道做完血检,医生就将女儿安排进了ICU。“当时孩子的血红蛋白已经跌到了40多,各项检查结果都不太好……”赖道鑫说,经过全面检查,小芷琪被确诊患有重型地中海贫血。

## 父母省吃俭用坚持治疗

听到这个检查结果,赖道鑫几乎站立不稳。“家里两个姐姐都很健康,我们也没有意识到孕期要做地贫筛查,没想到这个最小的,竟然就遗传了这么严重的病。”赖道鑫说。

在医生的详细解释下,赖道鑫终于明白,如果不做骨髓移植手术,芷琪这一生,都得依赖规律输血、排铁来维持生命。

出院后,夫妻俩带芷琪回到了老家,并开始为她做常规治疗。“每个月输血、排铁,费用加在一块接近2000元,我的工

资一半都给她治病了,我们只能省吃俭用。”赖道鑫说,自己在中山开货车,老板包他饭钱,最大的开销就是买几元钱一包的香烟,“从来不敢买新衣服,一年到头就是两件工作服做换洗,工资到手,几乎全数转给老婆。”他说,平时最怕听到的消息,就是孩子没血可输。

看着芷琪渐渐长大,赖道鑫欣慰之余,也有揪心之痛。“她一看到穿白衣服的人就跑,对输血打针特别恐惧,手上都是针眼,经常抽不出血。”2022年,赖道鑫终于下定决心为芷琪做骨髓移植手术。

## 顺利移植但后续费用告急

既然决心要做骨髓移植手术,赖道鑫把家里人都带来医院做骨髓配对。

不幸的是,最亲的四人,配型结果都不理想。就在赖道鑫焦急等待的时候,中华骨髓库传来了好消息。今年年初,赖道鑫收到医院的通知,告诉他他已经找到与芷琪全相合的骨髓供者。“我们当月

就住进了中山大学附属第二医院,开始做术前准备。”赖道鑫说。

4月6日,一切准备就绪,芷琪终于完成骨髓移植手术,让赖道鑫万分欣喜的是,手术非常顺利,芷琪术后也没有太多感染症状,生活正朝着好的方向发展。



■ 芷琪捐款二维码。

■ 芷琪已经完成手术,但每周都要回医院复查。

为了筹钱给芷琪做手术,赖道鑫找亲戚朋友借了十三四万元,加上夫妻俩多年从牙缝里省出来的积蓄,凑齐30万元入仓费。“芷琪的手术花了十五六万元,加上供者体检的费用、一些外购药等等,加在一起,30万元已经见底了。”赖道鑫紧锁眉头,他说,孩子每个

星期都还要回医院复查,仅此一项月支出过万元,还有在医院附近的租房租金,生活开支及各种杂费,如今已难以继,“这是我们最艰难的时刻,因为没有收入,只有支出。”他坚定地说,只要芷琪能治好病,无论多少债务,他和妻子都会努力工作去偿清。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1569号芷琪”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

## 公益最前线

### 又一家“天使餐厅”启动 有应届生已入职



■ 小阳展示他的手绘作品,这是一幅手语沟通图,他希望帮助听障新伙伴更快适应工作。



■ 小雪在前台为顾客服务。

6月高校毕业季,广州城市职业学院特殊教育学院的小雪和小阳,收到了一份惊喜的礼物:他们不仅被花都永发肯德基餐厅录取,而且经过几个月的实习正式晋升为楼面经理。新快报记者获知,他们是这家新晋“天使餐厅”招募的首批应届大专毕业生。

去年底,小雪和小阳以及其他8位同学一起来到餐厅实习,其间发生的一件事情,让小雪很感动:有一天,同事们在忙后厨工作,独自配餐的她没听到顾客叫她。后来顾客发现小雪是听障人士,连忙在手机里写下“加油”二字给她鼓励,小雪感觉心里特别温暖。现在,前台配备了提醒牌和手写板,她与顾客的交流更顺畅了。不少

顾客了解到天使员工正为其服务,都纷纷为她点赞。

实习半年后,两位天使员工不仅拿到了offer,还同时晋升成为楼面经理即将进入副经理培训计划。在活动现场,出现了一个感人的画面:当广州城市职业学院特殊教育学院的学生们表演手语舞时,全场嘉宾起立,共同用手语完成了“友爱共融,一起自在,向前冲”这句有爱的歌词。

记者了解到,为了助力天使员工实现人生的进阶,去年主办方在广州和深圳同时宣布推出“天使圆梦计划”,携手两城市的开放大学,探索残障人士融合教育的创新模式,为更多“天使员工”提供继续教育机会。